三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十一學年度第二學期第二次段考地理科試卷

一、整合題：60%

圖為影響工業發展的因素圖，根據圖中代號代表的工業發展因素，回答下列問題：

（　）台灣的商業鉅子王永慶先生，遠赴美國南部設立石化工業，其主要因素　

(A)甲(B)乙(C)丙(C)丁。

（　）加拿大的工業發展，依賴美國最深的因素是　(A)甲乙(B)丙丁(C)丁戊(D)己庚。

（　）西歐與南歐各國工業分布，均和那一工業因素相關　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）美國都市中心區的商業衰退，是與下列那一因素的改變有關﹖　

(A)丙(B)丁(C)戊(D)己。

（　）美、加農業完全採用機械耕作的因素是　(A)甲(B)丙(C)丁(D)己。

圖為北美氣候簡圖，請問：

（　）那一區最容易出現「龍捲風」　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）那一區氣候和中國「青藏高原」相似﹖　(A)乙(B)丙(C)丁(D)戊。

（　）那一區氣候和南歐相同﹖　(A)丙(B)丁(C)戊(D)己。

（　）那一區是愛斯基摩人的主要分布區﹖　(A)甲(B)丙(C)戊(D)庚。

（　）美國打算攻打伊拉克，圖中那一氣候區將是美軍熟悉戰

地狀況的最佳操練地點﹖　(A)乙(B)丁(C)己(D)庚。

圖是非洲氣候和天然植物分布圖，請問：

（　）那一點所在氣候最適合人居﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）那一區是非洲古文明的發源地﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）這些氣候和天然植物帶的分布，與下列那一因素關係最密切﹖　

(A)季風(B)地形(C)緯度(D)洋流。

（　）高溫多雨、乾溼季節明顯、晝夜溫差變化大、夏乾冬雨，依序是圖中

哪四區的氣候特徵﹖　(A)甲乙丙丁(B)乙丙甲丁(C)乙丁甲丙(D)丙丁乙甲。

圖為美洲、歐洲、非洲簡圖，請問：

（　）被稱為「拉丁美洲」是那兩區﹖　(A)甲乙(B)甲丙(C)乙丙(D)丁戊。

（　）受殖民文化影響，拉丁美洲除巴西外，大多數國家以那一種語言為國語

　(A)英語(B)法語(C)西班牙語(D)葡萄牙語。

（　）赤道經過那兩洲﹖　(A)甲戊(B)丙丁(C)甲丁(D)乙戊。

（　）那一洲開發最晚，直到十九世紀，仍被稱為黑暗大陸﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）那一洲氣候最優良，全境沒有沙漠　(A)甲(B)丙(C)丁(D)戊。

圖為中南美洲行政簡圖，請問：

（　）那一國家有「白銀王國」之稱﹖　

(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）中南美洲盛產石油的國家不包括下列何者﹖

　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）那一個國家提供全世界三分之一的鐵礦砂　

(A)丙(B)丁(C)戊(D)己。

（　）承上題，該國家大規模種植的單一作物為：　

(A)可可(B)煙草(C)咖啡(D)橡膠。

（　）那一個國家，發展商品化農業，每年有

大量的小麥、玉米、牛肉出口﹖　(A)丙(B)丁(C)戊(D)己。



圖是某一農家土地利用圖，請問：

（　）該農業活動最可能是那一種農業類型﹖　
(A)酪農業(B)自給自足式農業(C)商品化農業(D)集約式農業。

（　）該農業活動的經營特色是　(A)單位面積產量高(B)機械化程度高

(C)必須鄰近大都市(D)所需勞工眾多。

（　）此種農業經營方式在下列那一地最易見到﹖　

(A)地中海沿岸(B)美國、加拿大(C)中國、印尼(D)日本、荷蘭。

依據位置將歐洲畫分為：(甲)東歐(乙)西歐(丙)南歐(丁)北歐四大地區，各地區在自然和人文方面，皆各具特色。請問：

（　）那一地區具有「冰河地形、冷溼氣候，居民在不利的自然環境下，各國發展出各具特殊經濟」的特色﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）「境內大部地形崎嶇，火山活動頻繁，夏季炎熱乾燥，冬季溫和多雨」是那一區的特色﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）那兩區境內不僅工業發達，更具有自然美景及獨特的人文景觀，觀光業發達﹖　(A)甲乙(B)乙丙(C)丙丁(D)甲丁。

二、選擇題：40%

（　）墨西哥高原上氣候溫和：是因：　(A)地處高緯(B)地勢高(C)濱臨海洋(D)沿岸有暖流經過。

（　）世界最狹長的山脈：　(A)落磯山(B)喜馬拉雅山(C)安地斯山(D)阿爾卑斯山。

（　）近三十年來，巴西大規模開發亞馬孫河流域，今日雨林面積逐漸減少，此一事實和巴西哪一關係最密切﹖　(A)地形平坦(B)氣候炎熱(C)交通益便(D)人口激增。

（　）北美洲的氣候，具有寒、溫、熱三帶。此一事實主要是受到哪一因素的影響﹖　(A)緯度(B)氣旋(C)洋流(D)地形。

（　）歐、亞、非、美、澳等洲均有地中海型氣候，而以環地中海區為代表。請問：下列哪一地區不屬地中海型氣候﹖　(A)西亞黑海和地中海沿岸(B)南歐地中海沿岸(C)美國西南岸(D)智利南部。

（　）下列特殊的地理稱呼，何者錯誤﹖　(A)花都－巴黎(B)音樂之都－維也納(C)世界公園－法國(D)水都－威尼斯。

（　）非洲哪一個地理現象與「赤道橫貫中部」關係最密切﹖　(A)種族以黑人為主(B)東部受板塊擠壓而產生斷層(C)氣候及植物呈南北對稱(D)礦產資源豐富。

（　）「橫跨赤道，雨水豐富，支流眾多，流量大，流域廣」。以上敘述是非洲哪一條河川﹖　(A)尼羅河(B)剛果河(C)尼日河(D)三比西河。

（　）巴拿馬運河利用水閘控制水位的原因是：　(A)氣候溼熱(B)運河高於海平面(C)土壤欠佳(D)海浪強勁。

（　）美洲以巴拿馬地峽為界，以北稱北美洲，以南稱南美洲，這兩部分相同的地理現象是：　(A)領土深入極圈(B)溫帶氣候為主(C)地形破碎，島嶼多(D)主要山脈呈南北走向。

（　）中美地峽七國中，只濱臨太平洋的是：　(A)巴拿馬(B)薩爾瓦多(C)宏都拉斯(D)貝里斯。

（　）世界上唯一有赤道和南回歸線通過的國家是：　(A)剛果民主國(B)阿根廷(C)南非共和國(D)巴西。

（　）下列哪一群島的地理特性與南洋群島最相近﹖　(A)西印度群島(B)不列顛群島(C)千島群島(D)福克蘭群島。

（　）信風及西風是帶給南部非洲雨水的來源，主要降在：　(A)西部及東南隅(B)橘河中、下游(C)東南隅及西南隅(D)喀拉哈里盆地。

（　）巴西的工業逐漸興起，是因其具備哪兩項工業區位條件﹖　(A)原料、動力(B)原料、勞工(C)勞工、市場(D)交通、市場。

（　）下列四個地區大小湖泊密布，其中何者的成因與其他三者不同﹖　(A)中國青藏高原(B)北歐芬蘭(C)東非高原(D)北美洲。

（　）下列各國主要煤田的分布，何者錯誤﹖　(A)美國落磯山脈(B)英國本寧山脈周圍(C)俄羅斯烏拉山區(D)德國魯爾。

（　）一般而言，平原為人類最佳的居住空間，但下列哪一區的人口分布卻是由高原或山間盆地向平原減少﹖　(A)亞洲北部(B)南美北部(C)澳洲北部(D)非洲北部。

（　）下列何者不是位於環太平洋地震帶上，為多火山、地震的地區﹖　(A)南洋群島(B)中、南美洲(C)日本群島(D)美國東部海岸。

（　）南美洲的巴塔哥尼亞高原和非洲那米比沙漠其形成原因主要受那一因素的影響﹖　(A)緯度(B)地形(C)洋流(D)距海遠近。

































































































































































































三地２























圖(六)
































圖(五)





























圖(四)





























圖(三)









































圖(二)
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【背　面　有　題】
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